

## 刘保仓主持召开中心城区重点项目建设协调推进会

本报讯(记者 李莉)6月3日下午,市委常委、常务副市长刘保仓主持召开中心城区重点项目建设协调推进会,研究中心城区污水管网和提升泵站改造工程以及中心城区垃圾中转站和公厕建设项目等项工作,并提出意见和要求。市政府秘书长张继林及相关部门负责人参加会议。

近年来,在市委、市政府的高度重视下,市中心城区污水净化处理能力和质量逐年提高,但由于长期以来中心城区基础设施欠账太多,整个污水处理系统还不配套、不完善,这在很大程度上制约了已建成设施作用的发挥。根据目前中心城区污水收集处理现状和存在的问题,以及省政府提出污水处理率由82%提高到90%的要求,加快改变中心

城区基础设施落后的局面,2014年,中心城区计划修建或改造10个污水管网及泵站改造工程,新建8座垃圾中转站、10座水冲式公厕、10个“两小市场”。

刘保仓强调,地下基础建设工程是城市的良心工程。要多渠道筹集建设资金,积极争取国家政策、资金支持和社会资金投入,加快以地下管网为主的城市基础设施工程建设进度。垃圾中转站、公厕和“两小市场”建设是惠民、便民工程,各相关部门要积极配合,抓紧选址用地立项审批工作,完善相关建设手续的办理,确保工程建设任务不落后。

会议还研究了周口联营职业中专关于免除土地出让滞纳金的问题。

## 刘占方到商水督查秸秆禁烧工作

本报讯(记者 李一)6月3日上午,副市长、市秸秆禁烧领导小组副组长刘占方视察商水秸秆禁烧工作。

刘占方先后到商水县邓城镇、张明乡、谭庄镇等地进行督查。每到一处,刘占方都深入田间地头、禁烧一线,在听取秸秆禁烧工作宣传、监管、政策执行等情况汇报的同时,了解小麦收割进度、产量及秸秆还田等情况,对督查中发现的先进做法给予了肯定,对存在的问题要求立即整改。

刘占方指出,当前我市小麦收割进

入高峰期,秸秆禁烧形势更加严峻,各地要进一步加大监管巡查力度,坚守岗位,严防死守,确保不发生秸秆焚烧现象。刘占方要求,要严明禁烧工作纪律,强化督查,严格奖惩,坚决打好秸秆禁烧攻坚战;要进一步加大宣传力度,让广大农民群众自觉参与和支持秸秆禁烧工作;要采取秸秆还田等有效措施,加大综合利用力度,努力从根本上解决焚烧问题;要做好秸秆集中堆放和清理工作,及时清理田间、沟边、路渠秸秆。

(上接第一版)

第五,狠抓暗访督查和责任落实。按照市委和市综治委要求,狠抓了暗访督查和责任落实,市综治办坚持每季度对各县市区和有关单位的平安建设工作情况开展一次集中暗访督查,全市通报情况,对治安问题突出、群众意见大的乡镇(街道)进行挂牌整治,对问题突出的单位实行重点管理,限期组织工作组开展集中整治、督促整改,解决了一批群众反映强烈的问题。

记者:推进平安周口建设攻坚战,我们面临哪些困难和问题?

谢海洋:平安周口建设作为社会治理层面的系统性工作,牵涉到方方面面,具体推动的过程中确实面临着一些问题和困难。是一些地方的基层基础工作还比较薄弱。一些地方和部门对平安周口建设的重视程度不够,在人力物力财力上投入不足,导致基层基础工作薄弱。个别地方的基层组织软弱涣散,矛盾纠纷排查调处、治安防控等平安建设工作措施落实不到位。二是影响群众安全感和满意度的因素大量存在。全市刑事案件发案总量得到有效遏制,但一些地方“两抢一盗”等侵财性案件仍处于高发态势,严重影响群众安全感。个别基层政法干警群众观念淡薄、责任意识差,服务质量差,办事效率低,严重影响群众对政法机关公正执法的满意度。

记者:下一步我市将采取哪些措施确保“攻坚”取得实效?

谢海洋:平安建设的成果往往是动态性的,即便取得了成效也不能松气懈怠。

今后我们要在五个方面持续发力,维护和保持和谐稳定的社会环境,保障周口稳步崛起、快速崛起。一是加强矛盾纠纷排查化解,切实维护社会稳定。学习推广“枫桥经验”,更加注重矛盾纠纷的源头预防,加大矛盾纠纷排查化解力度,充分发挥基层组织的作用,充分发动和依靠群众就地化解矛盾,立足抓早抓小抓苗头,把矛盾纠纷及时妥善化解在基层和萌芽状态,真正做到“发现早、预防在先、化解在小”,努力做到

小事不出村、大事不出乡、难事不出县、矛盾不上交,更好地坚持信访稳定工作“五项制度”,坚决把全市赴京非访量、到省集访个访量降下来。

二是加大严打整治力度,确保社会安定有序。坚持因地制宜、因时制宜,打防结合、专群结合的原则,以战役推进的方式,认真组织开展“打盗抢、防暴恐”、“严防范、保稳定”、“严管理、促和谐”、“控事故、保平安”四个专项行动。

三是强化基层基础工作,打牢平安建设根基。进一步加大对平安建设基层基础工作的投入力度,持续推进公安派出所、司法所、人民法庭、检察室规范化建设,年底全市要建成覆盖城乡的高清视频监控网络,确保城区100人以上、乡镇(街道)15人以上的专职巡防队伍人员不减,力争年底全市“平安村”、“平安社区”创建达标率达到70%以上,“平安单位”创建达标率达到60%以上。

四是解决突出治安问题,提升群众安全感和执法满意度。以党的群众路线教育实践活动为契机,认真整改群众反映的平安建设工作中存在的突出问题。开展全市群众安全感和基层政法机关执法满意度调查,和省综治委调查同步开展,委托中介机构组织,及时通报调查情况,严格落实奖惩措施,增强调查的权威性、公正性和科学性,提高基层特别是乡镇(街道)和“两所一庭”的重视程度,力争2014年度全市群众安全感和执法满意度有较大幅度的提升。

五是加大暗访督查和责任落实力度,确保平安建设取得实效。市综治委每季度至少开展一次暗访督查,半年组织督查组进行督导考评,年底进行综合考评。要进一步健全完善政法综治信访稳定工作“红黄黑”档案,作为年度考核奖惩的重要依据。对存在突出问题的地方和单位,严格落实通报批评、挂牌整治等工作措施;对因重视程度不够、工作措施落实不力、造成不良影响的重大案事件的地方和单位,严格落实黄牌警告、重点管理和一票否决等责任追究措施,并依法依规严肃追究有关领导和责任人的责任。

欢乐的锣鼓,悠扬的琴弦,来自

## 付井镇秸秆禁烧办法多

本报讯(记者 李一)“收割机开过去,小麦就收到了袋子里,而且立刻完成了秸秆的粉碎工作,机械化就是快啊!”5月30日上午,在沈丘县付井镇王营村,几台不同型号的收割机分别在不同的地块来回穿梭,不一会儿就将大片的小麦收割完毕,并同时完成了秸秆粉碎还田工作,让前来督查的工作人员赞叹不已。

该镇党委书记胡东辉向记者介绍,今年5月份以来,付井镇在全面禁烧秸秆的基础上,广泛推广秸秆粉碎还田的新技术。“小麦刚收割完毕,秸秆就粉碎还田了,再经过灭茬,第二天秋粮就能种上,焚烧秸秆现象从源头上就掐灭了。”胡东辉说。

当日上午,走在王营村的公路上,秸秆禁烧的标语随处可见,不时会有一辆响着喇叭的宣传车辆经过。胡东辉告诉记者,禁烧工作启动以来,该镇召开了千人动员大会,全镇以层层签订秸秆禁烧责任书的形式,科级干部分包办事处、镇干部和中学教师分包行政村、行政村干部分包村组地块、行政村党员分包农户,从而建立了镇、村、户组三级秸秆禁烧工作网络和责任体系,将责任落实到每一个人。同时,加大对辖区内秸秆焚烧重点区域、

薄弱环节的巡查、督查力度,大力宣传焚烧秸秆的危害,引导广大群众增强环保意识,形成了重视秸秆禁烧的强大舆论氛围。

“秸秆禁烧,不能只盯在禁上,而且要畅通秸秆综合利用的渠道,要让农民真正受益。”胡东辉介绍,为彻底消除焚烧隐患,从源头上对秸秆进行治理,该镇组织一些养殖企业上门收购秸秆,让养殖业发展和秸秆禁烧工作同时受益。依托金丝猴沼气发电站、秸秆气化站,建立秸秆收储站,将秸秆进行气化,制成的燃气和电能供应养殖小区和居民的生活生产;将秸秆粉碎,深埋地下,还田施肥,改善了土壤的结构,也促进了农作物的生长,真正做到了秸秆的综合利用。

在做好秸秆禁烧工作的同时,付井镇还加大了防火的工作力度。镇长龚建伟说:“全镇31个行政村都设有防火指挥棚,而且根据我们以往的经验,机械灭火特别有效,所以我们发挥农机机械多的优势,大村配备2台旋耕机,小村配备1台旋耕机,做到一旦发生火情能及时消除。”

截至目前,该镇6.7万亩小麦已完成收割和播种任务,“三夏”秸秆禁烧各项工作顺利推进。

## 禁止秸秆焚烧 加强综合利用

## 西华:一秆六用 变废为宝

本报讯(记者 张猛 通讯员 白亚波)目前西华县103万亩小麦已全面进入收获期。然而,记者在该县采访发现,今年没像往年那样麦秸堆积遍地,那小麦秸秆哪里去了呢?记者了解到,该县通过几年来的积极探索,因地制宜,给秸秆综合利用找到六条途径,既提高了秸秆综合利用率,让秸秆变废为宝,又增加了农民的收入。

大力实施秸秆直接还田。该县农业局技术员介绍说,秸秆直接还田是最有效、最快捷的还田方式,也是秸秆综合利用的重要途径。该县加大秸秆还田的宣传力度,大力推广秸秆还田技术,引导和支持农民群众把秸秆直接还田,提高土壤有机质含量。同时,鼓励、引导和发展多种形式的专业组织,积极探索秸秆还田的专业化、市场化运作模式。

河南汇生态板业就是市场化运作的一个典型模式。该项目是西华县生态环保招商引资项目,主要利用小麦、玉米等农作物秸秆为原料加工生产生态板材。项目全部建成投产后,年产板材12万立方米,每年可“吃掉”14万吨小麦秸秆,相当于45万亩小麦产生的秸秆。在去年和今年麦收期间,该企业引进秸秆打捆机安装到收割机上,在作业中秸秆直接打捆,现场收购装车运回仓库加工,解决了农民处置秸秆的难题,而且还给农民带来一定的经济收入。

大力发展畜牧业,倡导“过腹还田”,是一种效益较高的秸秆利用方式。西华积极推广秸秆氨化等实用技

术,通过将秸秆粉碎进行青贮、氨化、微贮后饲养牲畜,实现“过腹还田”,促进农业良性循环,提高秸秆附加值和过腹还田率。

在西华县采访中,沿途可碰到许多辆装满秸秆的农用车,他们准备把收购的秸秆批量送往收购点。通过积极引导,该县近两年涌现出20多家秸秆收购点,他们提前联系秸秆收购商,在产生秸秆量大的乡镇设立秸秆收购点,大量收购农作物秸秆,然后把收购的秸秆运送到造纸企业用于造纸,这样既减少了田间秸秆存量,又增加了农民收入。

利用秸秆发展农村沼气是该县倡导秸秆综合利用的另一个途径。该县充分抓住当前大力发展农村沼气的有利时机,广泛推广农村沼气实用技术,促进秸秆沼气转化,改善农村生态环境。

针对不愿意出售麦秸的部分农民,该县农业部门因地制宜,抓住夏季高温有利时机,积极引导群众把秸秆集中堆放,大造有机肥,使大量秸秆就地消化,经沤制腐熟后作为优质有机肥还田,培肥地力。

利用秸秆发展食用菌生产是西华推广较早的秸秆综合利用的方式。该县鼓励和引导农户大力发展以秸秆为原料的食用菌生产,努力提高转化增值能力和农业可持续发展水平。在皮营乡,依靠种植食用菌的农户比比皆是,他们因此走上致富路的同时也为秸秆综合利用找到了一条好路子。

## “吃空饷”不应有理由

文峰

陕西省米脂县水资源管理办王某吃空饷十余年,同时还在县里的联通公司兼职,领着双份工资,对于吃空饷和兼职一事,领导称其家庭困难。昨日,记者从米脂县纪委了解到,王某已被给予党内严重警告处分。(6月2日《华商报》)

作为公务员,在联通公司兼职不符合相关规定,家庭困难也不能成为理由。一码归一码,如果王某确实家庭困难,单位应该向民政社保部门反映情况,由相关部门按国家政策给予照顾。若单位领导以家庭困难为由许其吃空饷,制度就会缺一个大口子,削减执行刚性。

当地纪委工作人员介绍,因王某是在处理完单位内部的事情,才在外兼职,所以根据单位具体情况,并未达到扣除王某多年未在单位所领工资的条件。即使如此,那么也应公示其编制和岗位,编制情况不透明,便缺乏说服力。毕竟如果真是吃空饷,那么吃掉的是纳税人的钱,仅仅作出党内严重警告的党纪处分未免过轻,而主管领导的失察之责是不是也应该追究呢?

事实上,早在2005年,中央机构编制委员会办公室就曾印发《中央编办关于对“吃空饷”问题开展监督检查的通知》,之后,从中央到地方也进行了相关清理,但相关丑闻还是频频出现,所以“吃空饷”其实已是旧闻,不过总有“新理由”和“新数据”将其升级为新闻。由此看来,掀起“吃空饷”查处风暴,尚需打上责任补丁,如对当事人及相关领导进行问责。只有制度性断供才能让“吃空饷”的和“吃空饷”的有所畏惧。

## 沙颍时评



目前正在麦收季节,项城市各单位针对联系村部分家庭因缺少劳动力和资金、麦收存在一定困难的现状,纷纷对军烈属、孤寡老人、五保户、低保户、残疾人等困难家庭开展麦收帮扶和慰问。图为该市市委统战部向三店镇杨岗村的困难户送去麦收扶持金和慰问品。(张永久 摄)

## 东城办事处唱响回汉群众一家亲

本报讯(记者 韦伟 通讯员 肖飞 段廷哲)“拳打一条线,棍扫一大片”……台上激情表演,台下掌声雷动。5月26日上午,沈丘县东城办事处文化大院内正在上演精彩的武术节目,来自该办事处回族群众的拳拳表演拉开了回汉群众同台表演的序幕。

欢乐的锣鼓,悠扬的琴弦,来自

东城办事处各村的回汉群众轮番登台,各亮绝活。戏曲、小品、舞蹈等精彩的表演陶醉了在场1700多名群众,掌声响彻小院上空。

《五个老人夸家乡》、《老两口逛槐园》节目,从不同侧面展现了民族团结下的沈丘县乡两级经济社会发生的变化。

据该办事处负责人介绍,此次联谊活动旨在践行群众路线、促进民族团结,节目的安排不仅体现了回、汉两族的文化特色,同时还力求展现全县经济社会的新发展。如新编排的

## 检察监督护民生

记者 高洪驰 通讯员 新登高 安琪

方案,在全县范围内开展了集中清查行动,形成农资市场常态化监管机制,预防了此类犯罪的再次发生。去年以来,全市检察机关大力加强行政执法与刑事司法相衔接网络信息共享平台建设,与181个行政执法单位实现了信息资源共享,坚持定期走访公安机关和行政执法机关,查询“两法衔接”信息平台。检察机关还注意从群众来访、群众举报以及媒体报道、网络民情民意中发现查找案件线索,监督行政执法机关移送危害民生的刑事案件107件111人,监督公安机关立案查处63件66人。对于监督立案的重大案件,检察院及时派员介入调查、引导取证、跟踪督办,防止立而不立、以罚代刑的现象,一些本应受到刑事处罚的犯罪分子被从轻处理,案件不了了之。2013年始,全市检察机关开展了危害民生刑事犯罪专项立案监督活动,以上述领域严重危害民生的刑事案件为监督重点,从群众反映强烈的严重要害民生的问题入手,依法监督行政

利益,群众对此深恶痛绝,反映也最强烈。检察机关在查处腐败大案要案的同时,对发生在群众身边的“苍蝇”、“蚊子”也严查不待,绝不手软。

2013年7月,项城市花园办事处数名群众来到检察院,强烈要求调查政府拨付给他们的征地补偿款没有及时发放的问题,接到线索后,项城市检察院干警顶着酷暑,走访群众,调查取证,很快查清了花园办事处景和社区村民委员童某某贪污挪用征地补偿款的犯罪事实。2011年,童某某利用担任村民委员的职务之便,在收到市政府征收村民土地支付的征地补偿款和青苗费600余万元后,不及时发放给群众,而是先后用来购买理财产品赚取分红、借给亲戚朋友做生意,至案发时尚有83.9万元不能说明去向,且拒不归还。

童某某贪污、挪用群众征地补偿款的一笔笔犯罪事实呈现在起诉书中,铁证如山。2013年11月,经过审理,童某

被依法判处有期徒刑20年。接到消息后,该社区老百姓敲锣打鼓地给检察院送来“公正执法、服务民生”的锦旗表示感谢。

截至目前,全市检察机关针对发生在群众身边的腐败问题,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,发现一起查处一起,严肃查办涉案金额较大的案件,对发生在群众身边的“苍蝇”、“蚊子”保护了人民群众的切身利益不受侵犯。



执法为民检察行